
IPRM ve Statutárním městě Olomouci
 
V rámci plánu financovaného z ROP Střední Morava předpokládají odborní-
ci zlepšení prostředí města včetně možností k trávení volného času a rozvoj 
vzdělávací infrastruktury v návaznosti na rozvoj vazeb vysokého školství a 
podnikatelské sféry v oblasti aplikovaného výzkumu. Společným cílem plá-
nu je zamezit odlivu perspektivních ekonomicky aktivních obyvatel do jiných 
měst. 

Více na straně 3

Peníze z Evropy pomůžou kultuře i sociální oblasti

Sedm desítek projektů za částku přesahující 4 miliardy korun připravuje 
Olomoucký kraj. Chystané aktivity by měly být financovány nejen z ROP
Střední Morava, ale také prostřednictvím dalších operačních programů či  
z tzv. norských a švýcarských fondů. Největší náklady - 1,2 miliardy korun 
- si vyžádají projekty na obnovu silnic II. a III. třídy v regionu, financované
prostřednictvím ROP Střední Morava. Kraj připravuje i řadu projektů do 
Operačního programu Životní prostředí, jejichž cílem je realizace opatření 
na 35 budovách příspěvkových organizací.  

Více na straně 4

Globální granty financují vzdělávání

Prostřednictvím tzv. globálních grantů v rámci Operačního programu Vzdě-
lávání pro konkurenceschopnost (OPVK) poskytuje Olomoucký kraj finanč-
ní prostředky na podporu počátečního a dalšího vzdělávání v regionu. Pod-
pora je poskytována úspěšným zájemcům, kteří předložili projektové žádosti. 
Aktivity jsou financovány ze zdrojů Evropského sociálního fondu (85 %)
a státního rozpočtu ČR (15 %). Finanční podpora je poskytována v rámci 
čtveřice globálních grantů. 

Více na straně  7

Aktivity na severu kraje podporují cestovní ruch

Předkladatelem integrovaných plánů rozvoje území na Jesenicku a na Šum-
persku je  organizace Jeseníky - Sdružení cestovního ruchu (JSCR). Doku-
menty vznikaly v letech 2007-2008 na základě činnosti pracovních skupin 
a řídícího orgánu. Plány se dotýkají území vymezeného speciálními kritérii, 
mezi které patří počet zaměstnanců v ubytovacích zařízeních a koncentra-
ce ubytovacích kapacit. Podpora z ROP Střední Morava se v rámci IPRÚ 
zaměřuje zejména na aktivity v oblasti 3.1 Integrovaný rozvoj cestovního 
ruchu a na projekty v podoblasti 3.3.1 Podnikatelská infrastruktura a služby.  
Finanční alokace vyčleněna v ROP Střední Morava na projekty na Šumper-
sku činí 100 milionů korun v oblasti podpory 3.1 a 130 milionů v podoblasti 
3.3.1. 

Více na straně 9

Ing. Martin Tesařík
hejtman Olomouckého kraje

Vážení občané,
právě si čtete poslední vydání bul-
letinu e-info připraveného jako 
součást projektu Podpora rozvoje 
Olomouckého kraje 2008-2010. 
Jeho cílem je pomáhat žadatelům 
a příjemcům podpory z Regionál-
ního operačního programu Střední 
Morava při přípravě a realizaci 
projektů podporovaných ze struk-
turálních fondů Evropské unie. 
Myslím, že jak bulletin e-info, tak 
i celý projekt realizovaný Olo-
mouckým krajem, patří k živo-
taschopným a velmi potřebným 
nástrojům podpory. V této souvis-
losti mám pro vás dobrou zprávu, 
protože kraj připravil analogický 
projekt také pro následující obdo-
bí let 2010 - 2012. Naším cílem je 
navázat na dosud odvedenou práci 
a najít také oblasti, v nichž může-
me projekt podpory ještě rozšířit. 
A protože v rámci projektu počítá-
me také s publikačními aktivitami, 
jistě se o jeho realizaci již brzy do-
zvíte víc. Více informací o našich 
projektech se dozvíte jak v tomto 
vydání e-info, tak na našem webu. 

č. 25 květen 2010 



2Evropská unie a Evropský fond pro regionální rozvoj jsou partnery pro váš rozvoj

květen 2010

Horák: Zapojování veřejnosti do diskuze 
o rozvoji území hraje klíčovou roli
Na otázku jaký je význam a smysl integrovaných plánů 
rozvoje měst a území v Olomouckém kraji se snažila 
odpovědět nedávná konference k této problematice, 
která se uskutečnila v Olomouci. Akce byla součástí 
projektu Podpora rozvoje Olomouckého kraje 2008-
2010 financovaného prostřednictvím ROP Střední Mo-
rava. Podrobnosti o integrovaných plánech z pozice 
Olomouckého kraje se dozvíte v následujícím rozho-
voru s náměstkem olomouckého hejtmana Pavlem Ho-
rákem (KDU-ČSL).

Co vás vedlo k tomu uspořádat akci věnovanou odbor-
né problematice integrovaných plánů rozvoje?

Konference byla první akce, kterou Olomoucký kraj na 
dané téma uspořádal. Již nyní je ale zřejmé, že integro-
vaným přístupům bude věnována velká pozornost i v 
příštím programovacím období po roce 2013. Pomo-
cí integrovaných přístupů jsou totiž řešeny problémy 
území komplexně jako celku. Klíčovou roli při řešení 
těchto problémů hraje právě koncentrace finančních
prostředků z EU, ze státního rozpočtu i z dalších zdrojů 
do geograficky vymezených zón měst nebo území.

V jakých oblastech se v Olomouckém kraji integrova-
né přístupy využívají?

V regionu jsou integrované přístupy využívány v Inte-
grovaném operačním programu (IOP) a v ROP Střední 
Morava. V rámci ROPu je řešena a Olomouckým krajem 
využívána problematika rozvoje měst a cestovního ru-
chu pro vybraná území. Problematika bydlení, sociální 
exkluze, atd. se pak řeší v rámci IOPu a doplňkově také 
z dalších tematických operačních programů. Tyto inter-
vence ROPů a IOP cílené na rozvoj měst v programo-
vém období 2007-2013 patří k nejvýznamnějším koordi-
načním mechanismům. Při přípravě a realizaci složitého 
procesu se klade velký důraz na zapojování veřejnosti a 
dalších významných aktérů v daném území. 

Kromě Jesenicka, Šumperska a města Olomouce se 
integrovaný plán rozvoje území bude nově uplatňovat 
také v lokalitách Bouzovska a Staroměstska. Proč jste 
k tomuto řešení přistoupili?

Dvě zmiňované oblasti jsou do IPRÚ nově zařazeny v 
prioritní ose 3 Cestovní ruch. Lokality byly vytipovány 
jako místa s vysokým potenciálem rozvoje pro cestov-
ní ruch. V současné době je připravován podkladový 
dokument, na základě kterého budou realizovány díl-
čí projekty z daných území. Momentálně probíhá sběr 
dat a komunikace s dotčenými subjekty z obou oblastí. 
Dalším krokem budou veřejná projednání, plánovaná 
na květen, na kterých rádi uvítáme všechny, kteří mají 
k dané problematice co říci. Všechny informace a po-
zvánky na veřejná setkání jsou průběžně zveřejňovány 
na krajském webu i na úředních deskách obou obcí. 

Žadatelé z kraje jsou ale úspěšní i v získávání prostřed-
ků z Integrovaného operačního programu…

Ano, možnými příjemci této podpory jsou čtyři města 
– Olomouc, Přerov, Prostějov a Šumperk. Olomouc a 
Přerov, už při podání žádosti uspěli, a jejich projekty 
v celkové výši 10,8 milionu korun jsou realizovány v 
prioritní ose 5 - Národní podpora územního rozvoje. 
Našim společným úsilím je pomoci zvýšit absorpční 
kapacitu Olomouckého kraje a umožnit tak lepší čerpá-
ní prostředků ze strukturálních fondů EU.              (lv)Pavel Horák, náměstek hejtmana Olomouckého kraje

Co je to Integrovaný operační program?

Integrovaný operační program (IOP) je zaměřený na řešení společných regionálních problémů v oblastech 
infrastruktury pro veřejnou správu, veřejné služby a územní rozvoj: rozvoj informačních technologií ve 
veřejné správě, zlepšování infrastruktury pro oblast sociálních služeb, veřejného zdraví, služeb zaměstna-
nosti a služeb v oblasti bezpečnosti, prevence a řešení rizik, podporu cestovního ruchu, kulturního dědictví, 
zlepšování prostředí na sídlištích a rozvoj systémů tvorby územních politik. V rámci IOP se integruje několik 
tematických oblastí podpory, které musí být zajišťovány z centrální úrovně orgány státní správy nebo orgá-
ny územní veřejné správy. Jedná se o modernizaci veřejné správy, zvýšení kvality a dostupnosti veřejných 
služeb a podporu územního rozvoje. (iop)
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Olomouc – Zajímavé projekty v rámci dvou integro-
vaných plánů rozvoje města (IPRM) financovaných
z ROP Střední Morava připravuje Statutární město 
Olomouc. Předpokládaná výše dotace činí u IPRM 
Městské parky bezmála 10 milionů euro, u IPRM 
Atraktivní a konkurenceschopná Olomouc pak dota-
ce dosahuje částky 8,3 milionu euro. Olomoucká rad-
nice dokončuje i řadu obdobně zaměřených projektů 
v rámci Integrovaného plánu rozvoje území (IPRÚ). 

Jedná se například o rekonstrukci informačního centra, 
jednotný systém značení památek a památných domů, 
informační systém v zoo na Svatém Kopečku nebo 
multimediálního průvodce městem. K nejvýznamněj-
ším projektům v rámci IPRM patří projekt revitalizace 
městských parků a výstavba nového pavilonu na Vý-
stavišti Flora. Bližší podrobnosti jsou k dispozici na 
městském webu www.olomouc.eu pod odkazem Měs-
to a projekty EU. (mo)

květen 2010

Olomouc díky projektům zlepší zázemí 
pro domácí i zahraniční návštěvníky

Co je to IPRM?

*IPRM se rozumí soubor vzájemně obsahově a časově provázaných akcí, které jsou realizovány ve vybrané 
zóně města (zónový přístup) nebo tematickým integrovaným přístupem (např. veřejná doprava, zeleň) na 
území celého města. 

*Smyslem IPRM je dosažení společného cíle v daném městě, obci či lokalitě. IPRM může být podpořen  
z jednoho nebo z více operačních programů.

*IPRM je základním koordinačním rámcem navazujícím na celkovou vizi a strategii rozvoje města za úče-
lem identifikace a řešení problémů rozvojových oblastí v návaznosti na využití podpory ze strukturálních
fondů v programovacím období 2007 - 2013.

*Při tvorbě IPRM je kladen důraz na to, aby jednotlivé projekty byly provázané a realizované na principu 
partnerství soukromé a veřejné sféry.

*IPRM budou v programovacím období 2007 - 2013 podporovány zejména z prostředků Regionálních 
operačních programů (ROP). Mohou být ale podpořeny i z dalších operačních programů.

IPRM ve Statutárním městě Olomouc
*IPRM Atraktivní a konkurenceschopná Olomouc

V rámci plánu financovaného z ROP Střední Morava
předpokládají odborníci zlepšení prostředí města včet-
ně možností k trávení volného času a rozvoj vzdělávací 
infrastruktury v návaznosti na rozvoj vazeb vysokého 
školství a podnikatelské sféry v oblasti aplikovaného vý-
zkumu. Společným cílem 
plánu je zamezit odlivu 
perspektivních ekono-
micky aktivních obyvatel 
do jiných měst.

Aktivity v rámci IPRM 
Atraktivní a konkuren-
ceschopná Olomouc:
*Revitalizace veřejných 
prostranství a rekonstruk-
ce městských komunikací 
(dotace 103 miliony ko-
run). Například rekon-
strukce Dolního náměstí, 
ulice Šlechtitelů, ulice 8. 
května.
*Regenerace a rozšíření 

volnočasové infrastruktury  (dotace 68,7 milionu ko-
run). Rekonstrukce školních sportovišť, výstavba in-li-
ne bruslařských stezek, aj.
*Modernizace a rozšiřování kapacit vzdělávací infra-
struktury (dotace 37,9 milionu korun). Rekonstrukce, 

Aktivity počítají s přebudováním a dostavbou hlavního pavilonu A na Výstavišti Flora 

pokračování na straně 4



4Evropská unie a Evropský fond pro regionální rozvoj jsou partnery pro váš rozvoj

květen 2010

rozšíření a bezbariérové úpravy základních a mateř-
ských škol.

*IPRM Městské parky

Projekty v rámci tohoto plánu, který je rovněž finan-
cován z ROP Střední Morava, se budou týkat zejména 
zlepšení stavu městských parků. Půjde nejen o aktivity 
zaměřené na zlepšení stavu zeleně, ale také například 
o výstavbu nové infrastruktury pro volnočasové akti-
vity.

Aktivity v rámci IPRM Městské parky:
*Revitalizace městských parků jako infrastruktury pro 
zájmové a volnočasové aktivity (alokace 60 milionů 
korun). Obnova olomouckých historických parků, re-
konstrukce cestní sítě
*Rozšíření a modernizace výstavních ploch vč. pří-
jezdové komunikace a parkování (dotace 170 milionů 
korun). Výstavba  nového pavilonu A1 včetně komu-
nikace a parkoviště. Vyhlášení výzvy je předpokládáno  
v červenci-srpnu 2009.
*Obnova nedostatečně využívaných prostranství, je-
jich zpřístupnění, výstavba a rekonstrukce sociálního 
zázemí (alokace 15 milionů korun). Revitalizace veřej-
ných ploch Univerzity Palackého v Olomouci, Rekon-
strukce lávek přes Mlýnský potok a WC v Čechových 
sadech

*IPRM Revitalizace a regenerace sídliště

Program financovaný z Integrovaného operačního pro-
gramu, které spravuje Ministerstvo pro místní rozvoj 
ČR, je určen zejména na úpravy a obnovu veřejných 
prostranství, rekonstrukce místních komunikací, par-
kovacích ploch, chodníků, cyklostezek, veřejného 
osvětlení, mobiliáře, ploch pro sportovní využití, dět-
ských hřišť, veřejné zeleně a parků v zónách olomouc-
kých sídlišť Nové Sady, Nový Svět a Povel.

pokračování ze strany 3 IPRÚ Olomouc – základní informace

Financován z prioritní osy 3 Cestovní ruch ROP Střed-
ní Morava, celková alokace pro IPRÚ Olomouc: 240 
milionů korun
IPRÚ Olomouc je zaměřen na následující podoblasti 
podpory:
3.1 Integrovaný rozvoj cestovního ruchu – pro veřejné 
subjekty, alokace 100 milionů korun
Vybrané projekty:
Vybudování a rozvoj jednotného informačního a orien-
tačního systému ve městě Olomouci, finanční alokace
činí 10 milionů korun.
Revitalizace významného historického území Olomou-
ce – areál Olomouckého hradu. Výzva na tyto typy pro-
jektů bude vyhlášena v červenci 2010, finanční alokace
dosahuje 40 milionů korun.
Stavební úpravy významné kulturní památky – Arci-
biskupský palác, finanční alokace činí 25 milionů ko-
run, projekt se dokončuje.Stavební úpravy významné 
kulturní památky – fortové a bastionové pevnosti na 
území města Olomouce, finanční alokace dosahuje
částky 25 milionů korun, předložené projekty v rámci 
výzvy 16/2009 procházejí hodnocením.
3.3.1 Podnikatelská infrastruktura a služby na území de-
finovaném oblastí podpory 3.1 – pro podnikatelské sub-
jekty na území Olomouce, alokace 140 milionů korun
Vybrané projekty:
Zvýšení kvality a kapacity ubytovacích zařízení kate-
gorie hotel, penzion - schváleny byly projekty vybu-
dování hotelu U Parku v Olomouci a stavební úpravy 
hotelu Flora v Olomouci, další projekty procházejí 
hodnocením, celková alokace činí 100 milionů korun.
Rozvoj a obnova sportovních areálů využitelných pri-
márně pro cestovní ruch - předložené projekty v rámci 
výzvy 18/2010 procházejí hodnocením, celková aloka-
ce dosahuje sumy 35 milionů korun.
Stavební úprava kulturní památky, technické památky 
za účelem vybudování expozice - výzva bude vyhláše-
na v červenci 2010, alokace činí 5 milionů korun.

zdroj: mmol

V rámci projektů je zvláštní důraz věnován také revitalizaci městských parků.
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Šnevajs: Integrované plány podporují 
spolupráci na projektech pro turisty
Evropské projekty má na olomoucké radnici na staros-
ti náměstek primátora Ladislav Šnevajs (KDU-ČSL). 
Jaké jsou zkušenosti krajského města s čerpáním finan-
cí z ROP Střední Morava? Jaký význam mají integrova-
né plány? Odpovědi naleznete v rozhovoru.

Jaké jsou dosavadní zkušenosti Statutárního města Olo-
mouce v oblasti získávání dotací z Evropských fondů 
prostřednictvím integrovaných plánů rozvoje území?

Jsme rádi, že se nám konečně po více než dvou letech 
podařilo „prokousat“ řadou administrativních kroků  
a můžeme tak reálně čerpat finanční prostředky na kon-
krétní projekty. V této chvíli se dá říci, že jsme se sžili 
se způsobem čerpání prostřednictvím Integrovaných 
plánů rozvoje města a v maximální míře jich využívá-
me i k nepřímé podpoře projektů jiných žadatelů, půso-
bících na území města a žádajících o finance především
z národních operačních programů. S odstupem času lze 
říct, že integrované plány rozvoje v Olomouci podpoři-
ly užší spolupráci mezi veřejnoprávními, neziskovými 
a podnikatelskými aktivitami.

Jakým způsobem mohou finanční prostředky z ROP
SM zlepšit podmínky v krajském městě? 

V těchto dnech se v Olomouci dokončuje zatím nejvý-
znamnější akce dotovaná částkou 100 milionů korun  
z ROP Střední Morava  -  Rekonstrukce přednádražní-
ho prostoru.  Od června budou mít možnost obyvatelé  
i návštěvníci města zhodnotit, jak se celá deset let trva-
jící proměna přednádraží povedla. Jak napovídají názvy 
jednotlivých integrovaných plánů, rozhodli jsme se na-
směrovat evropské dotace do obnovy městských parků, 
rekonstrukce veřejných prostranství, rozvoje školství, 
vědy a výzkumu a v neposlední řadě do rozvoje cestovní-
ho ruchu. Obecně lze říct, že výběr a úspěšnost v žádos-
tech o dotaci do značné míry předurčuje investiční rozvoj 
města. Snažíme se ho směřovat tak, aby podtrhl tradiční a 
pro Olomouc typické rozvojové oblasti, abychom dosáhli 
maximální efektivity vynaložených finančních prostřed-
ků a především přispěli ke spokojenosti obyvatel města.

Které projekty patří v rámci IPRM a IPRÚ k nejzají-
mavějším?

Mezi nejzajímavější projekty v parcích patří obnova 
cestní sítě, rozvoj výstaviště Flora včetně rekonstrukce 

Ladislav Šnevajs, náměstek olomouckého primátora

stávajícího pavilonu A a vybudování přilehlých parkova-
cích kapacit. U veřejných prostranství jsme se zaměřili 
na rekonstrukci Přichystalovy ulice, Dolního náměstí a 
vybudování parkovacích míst na sídlištích. Mezi stěžej-
ní projekty rozvoje cestovního ruchu patří rekonstrukce 
městského informačního centra, zpřístupnění Arcibis-
kupského paláce, propagace a zpřístupnění zachovalých 
částí olomoucké fortové a bastionové pevnosti a zatrak-
tivnění ZOO na Svatém Kopečku. Nezapomínáme ani 
na podporu zkvalitnění ubytovacích kapacit.

Z jakých dalších zdrojů lze financovat rozvojové pro-
jekty v krajském městě?

V současné době vkládáme velké naděje do tzv. nor-
ských fondů. Naším cílem je získat z tohoto dotačního 
titulu až 300 milionů korun na vybudování nové tram-
vajové trati na největší olomoucké sídliště Nové Sady 
- Povel. Pokud se naše předpoklady naplní, mohlo by 
se v příštím roce začít stavět. Samozřejmě se zabýváme 
celou řadou méně finančně nákladných projektů, které
však také mají svůj význam a důležitost. Za všechny 
budu jmenovat například projekt na zkvalitnění moderní 
výuky přírodovědných předmětů na základních školách, 
projekt na odstranění ekologických škod a pozůstatků 
po pobytu Sovětských vojsk v bývalých kasárnách v Ne-
ředíně nebo projekt na opravu vojenského hřbitova.

 (mg)

Díky norským fondům opravili jídelnu

Olomouc už v minulosti z tzv. norských fondů čerpala.  Díky projektu za více než 16 milionů korun se mo-
dernizace dočkala školní jídelna Fakultní ZŠ a MŠ Dr. Milady Horákové. Došlo  k rozšíření a zkvalitnění 
provozu stravovacích služeb ve vzdělávacím zařízení. Školní jídelna byla vybavena inovovanou technologií 
kuchyně a výkonnější vzduchotechnikou. Výměny se dočkala i zdravoinstalace a elektroinstalace jídelny. 
Modernizací byly splněny hygienické požadavky na stravovací zařízení, požadavky na zásobování vodou, na 
nízkoenergetické osvětlení, na odvětrávání, na vytápění, na vybavení stravovacích provozoven, atd.  Kapaci-
ta školní jídelny se zvýšila až na 1500 jídel denně.
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Peníze z Evropy pomohou kultuře  
i sociální oblasti
Olomoucký kraj - Sedm desítek projektů za částku 
přesahující 4 miliardy korun připravuje Olomoucký 
kraj. Chystané aktivity by měly být financovány nejen 
z ROP Střední Morava, ale také prostřednictvím dalších 
operačních programů či z tzv. norských a švýcarských 
fondů. Největší náklady - 1,2 miliardy korun - si vyžá-
dají projekty na obnovu silnic II. a III. třídy v regionu, 
financované prostřednictvím ROP Střední Morava. Kraj
připravuje i řadu projektů do Operačního programu Ži-
votní prostředí, jejichž cílem je realizace energeticky 
úsporných opatření na 35 budovách příspěvkových or-

ganizací.  Mezi další zajímavé aktivity patří například 
vytvoření trojice nových expozic (historické, národo-
pisné a přírodovědné) v olomouckém Vlastivědném 
muzeu. Projekt s předpokládanými náklady 10 milionů 
korun by měl být financován prostřednictvím Programu
švýcarsko-české spolupráce. Olomoucký kraj dosud  
v programovacím období 2007-2013 realizuje 91 pro-
jektů spolufinancovaných z evropských fondů za tak-
řka 2 miliardy korun. V současnosti se čeká na schvále-
ní celkem 35 projektů v celkovém objemu 587 milionů 
korun.       (po)

Připravované projekty (výběr):

Stálá expozice archeologie v mohelnickém muzeu, pobočka Vlastivědného muzea v Šumperku -  Expozice 
má vzniknout v suterénu budovy muzea, které je kulturní památkou. Realizací projektu budou nově zpřístup-
něny historické prostory a zhodnocena tak kulturní památka. Současně budou moderní formou prezentovány 
výsledky archeologických výzkumů. Celkové náklady projektu, který by měl být financován prostřednictvím
Programu švýcarsko-české spolupráce, činí 2,1 milionu korun.

Gastronomie bez hranic - Mezi hlavní cíle projektu SOU potravinářského v Jeseníku patří prohloubení exis-
tujících partnerských vztahů mezi školami při odborném vzdělávání, zřízení gastronomických středisek pro 
počáteční a další vzdělávání zaměřených na zkvalitnění poskytovaných gastronomických služeb, na podporu 
cestovního ruchu a na rozvoj spolupráce v odborném vzdělávání v oblasti gastronomie a česko-polských vzta-
hů v příhraničních oblastech. Náklady projektu, který by měl být financován z OP Přeshraniční spolupráce
ČR-PL, činí necelých 5 milionů korun.

Evropou bez bariér - Euroklíč - Součástí projektu je provedení vstupních analýz a vytipování míst pro umís-
tění tzv. eurozámků, včetně srovnání národních norem a postupů u jednotlivých partnerů projektu. Projednání 
s vlastníky objektů, případné stavební úpravy, nákup a osazení eurozámků. Dalšími aktivitami projektu je i 
pořízení bezbariérového autobusu pro zdravotně postižené, společná jednání projektových partnerů, vytvo-
ření interaktivní mapy s umístěním eurozámků a celková propagace projektu. Náklady Olomouckého kraje 
na tento projekt činí 16,5 milionu korun, spolufinancován by měl být prostřednictvím Operačního programu
Nadnárodní spolupráce.
zdroj: kú

Společné projekty s polskými partnery se mimo jiné týkají oblasti gastronomie.
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V cestovním ruchu podpoří nové lokality
Olomoucký kraj - Oblasti Bouzovska a Staroměstska 
odborníci vytipovali jako lokality s vysokým potenci-
álem cestovního ruchu.  Z tohoto důvodu bude právě 
na tato území zaměřena podoblast podpory 3.1.2 Inte-
grovaný rozvoj cestovního ruchu pilotními aktivitami 
z ROP Střední Morava. Obě území vyplynula z doku-
mentu Analýza připravenosti integrovaných projektů na 
venkově, který byl schválen Radou Olomouckého kraje 
dne 3. 12. 2009. Dokument je k dispozici na webových 
stránkách projektu www.kr-olomoucky.cz/partnerstvi 
pod odkazy Strategické dokumenty a analýzy. Další 
informace k připravovaným IPRÚ (územní zaměření, 
podporované aktivity, příjemci) jsou k dispozici také 
na úředních deskách kraje a obou zmiňovaných obcí. V 
souvislosti s přípravou IPRÚ proběhla výzva ke sběru 
projektových žádostí, která byla vyhlášena 19. dubna 
2010 a skončila 7. května 2010. Na základě této výzvy 
byly subjekty z dotčených území předkládány projekty 
podporující rozvoj cestovního ruchu v obcích, které ná-
sledně byly zapracovány do IPRÚ. Oba připravované 
dokumenty budou také veřejně projednávány, předpo-
kládaný termín konání veřejného projednání je počátek 
června 2010. Oba dokumenty by měly být hotovédo 
konce června letošního roku.    (ep)

květen 2010

Globální granty financují vzdělávání
Olomoucký kraj  - Prostřednictvím tzv. globálních 
grantů v rámci Operačního programu Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost (OPVK) poskytuje Olomouc-
ký kraj finanční prostředky na podporu počátečního a
dalšího vzdělávání v regionu. Podpora je poskytována 
úspěšným zájemcům, kteří předložili projektové žádos-
ti. Aktivity jsou financovány ze zdrojů Evropského so-
ciálního fondu (85 %) a státního rozpočtu ČR (15 %). 
Finanční podpora je poskytována v rámci čtveřice glo-
bálních grantů: 1.1 – Zvyšování kvality ve vzdělávání 
v Olomouckém kraji, 1.2 – Rovné příležitosti dětí a 

žáků, včetně dětí a žáků se speciálními vzdělávacími 
potřebami v Olomouckém kraji, 1.3 – Další vzdělávání 
pracovníků škol a školských zařízení v Olomouckém 
kraji a 3.2 – Podpora nabídky dalšího vzdělávání v Olo-
mouckém kraji.
V každém z globálních grantů jsou vyhlašovány tzv. 
výzvy k předkládání žádostí o finanční podporu gran-
tových projektů.  V rámci prvních tří výše uvedených 
globálních grantů proběhly doposud tři výzvy.  Projekty 

Prostřednictvím globálních grantů se financují i aktivity zaměřené na další vzdělávání pedagogických pracovníků.
Ilustrační foto.

pokračování na straně 8
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podpořené v rámci 1. výzvy jsou z časového hlediska 
zhruba v polovině realizace, projekty podpořené v rám-
ci 2. výzev pak jsou na počátku realizace. Poslední vy-
hlášené 3. výzvy byly uzavřeny 14. května 2010. První 
výzvy GG byly vyhlášeny v květnu 2008, druhé výzvy 
pak v květnu 2009. Finanční prostředky jsou čerpány 
postupně na základě zálohových plateb - každý realizá-
tor projektu obdrží na počátku realizace projektu 25 % 
zálohy z celkové přidělené dotace a následně předklá-
dá doklady o uskutečněných výdajích s žádosti o jejich 
proplacení. O prostředky ve výši 469 milionů korun 
usilovali v rámci první výzvy 293 zájemci, podporu 
ve výši 208 milionů nakonec získalo 38 projektů. Ve 
druhé výzvě usilovalo 226 zájemců o celkem 158 mili-
onů korun. Necelých 157 milionů si nakonec rozdělí 48 
úspěšných žadatelů. Mezi projektové žádosti v rámci 3. 
výzvy, které v současnosti procházejí hodnocením, se 
dohromady rozdělí necelých 105 milionů korun.

Podpora míří i na další aktivity
Olomoucký kraj podpořil také projekty směřující do 
oblasti dalšího vzdělávání, a to v rámci 1. výzvy glo-
bálního grantu v oblasti 3.2 - Podpora nabídky dalšího 
vzdělávání v Olomouckém kraji. 
V rámci 1. výzvy uvedeného globálního grantu, kte-
rá byla vyhlášena v srpnu 2009, bylo doporučeno k 
podpoře celkem 10 žádostí o finanční podporu na
grantový projekt v celkové hodnotě přesahující 30 
milionů korun. Projekty jsou v současné době na po-
čátku své realizace. Projektové žádosti v rámci druhé 
výzvy v současnosti rovněž procházejí hodnocením, 
k rozdělení je k dispozici celkem takřka 70 milionů 
korun.
Žadateli obecně mohou být u všech globálních grantů 
školy, školská zařízení, nestátní neziskové organizace, 
vzdělávací instituce, vysoké školy, města, obce, svazky 
obcí a hospodářská komora. Bližší informace o globál-
ních grantech naleznou zájemci na webových stránkách 
www.kr-olomoucky.cz/opvk .   (sk)

pokračování ze strany 7

Vybrané projekty:

Název projektu * Žadatel * schválená podpora v milionech korun
1. výzvy globálních grantů
IVOŠ - zvýšení kvality ve vzdělávání zavedením interaktivní výuky do škol * UP v Olomouci * 18,2
Regionální evaluační centrum * SCHOLA SERVIS * 8,43
Odborná výuka v oděvnictví - nově, atraktivně, moderně * SPŠO Prostějov * 9
Internetové jazykové kurzy pro nevidomé žáky * Liberix, o. p. s. * 7,1
Zkvalitnění přípravy matematických talentů základních a středních škol Olomouckého kraje * Gymnázium 
Jakuba Škody, Přerov * 3,9
Další vzdělávání pro rozvoj cestovního ruchu v Jeseníkách: reflexe vzdělávacích potřeb pracovníků v cestov-
ním ruchu * Jeseníky – Sdružení cestovního ruchu * 3,3
2. výzvy globálních grantů
MAKOVICE - moderní venkovská škola * ZŠ a MŠ Soběchleby * 1,2
Podpora žáků se zvýšeným rizikem školního selhávání získáním strategií učení s podporou patronské služby 
* ZŠ Haškova Uničov * 2,5
Nebezpečné komunikační jevy pro učitele se zaměřením na kyberšikanu, kyberstalking, kybergrooming a další 
sociálně-patologické jevy * NET UNIVERSITY s.r.o. * 3,5
Zdokonalovací odborné kurzy * SOU potravinářské Jeseník * 2,5
Zdroj: kú

Podporovány budou rovněž preventivní aktivity sociálně patologických jevů na školách. Ilustrační foto.
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Aktivity na severu kraje podporují rozvoj 
turistického ruchu
Předkladatelem integrovaných plánů rozvoje území 
na Jesenicku a na Šumpersku je  organizace Jeseníky 
- Sdružení cestovního ruchu (JSCR). Dokumenty vzni-
kaly v letech 2007-2008 na základě činnosti pracov-
ních skupin a řídícího orgánu. Plány se dotýkají území 
vymezeného speciálními kritérii, mezi které patří počet 
zaměstnanců v ubytovacích zařízeních a koncentrace 
ubytovacích kapacit.
Šumpersko, Jesenicko - Podpora z ROP Střední Mo-
rava se v rámci IPRÚ zaměřuje zejména na aktivity  
v oblasti 3.1 Integrovaný rozvoj cestovního ruchu a 
na projekty v podoblasti 3.3.1 Podnikatelská infra-
struktura a služby.  Finanční alokace vyčleněna v ROP 
Střední Morava na projekty na Šumpersku činí 100 
milionů korun v oblasti podpory 3.1 a 130 milionů  
v podoblasti 3.3.1. Analogické částky jsou určeny pro 
lokalitu Jesenicka.  Koordinátorem IPRÚ Šumpersko 
a Jesenicko je Regionální rada RS Střední Morava. Na 
základě smlouvy o partnerství a spolupráci ze dne 21. 
5. 2009 se partnerem koordinace stalo JSCR. Jedním 
z hlavních důvodů výběru organizace jako partne-
ra koordinace je výhoda znalosti regionu a působení  

IPRÚ na Šumpersku a Jesenicku
IPRÚ Šumpersko zahrnuje území 7 obcí: Šumperk, Vikýřovice, Sobotín, Rapotín, Vernířovice, Veklé Losiny, 
Loučná nad Desnou. 
IPRÚ Jesenicko zahrnuje území 5 obcí: Bělá pod Pradědem, Ostružná, Lipová-Lázně, Jeseník a Česká ves.
Podporované aktivity v IPRÚ:
Oblast 3.1 Integrovaný rozvoj cestovního ruchu
Jesenicko: Vodní plocha s celoročním využitím, Infrastruktura pro turistiku. 
Šumpersko: Sportovně-rekreační zařízení a infrastruktura, multifunkční areály, Infrastruktura pro turistiku, 
Specifické formy CR – trasy a stezky
Podoblast 3.3.1 Podnikatelská infrastruktura a služby:
Jesenicko: Hromadná ubytovací zařízení a sportovně-rekreační infrastruktura
Šumpersko:  Sportovně-rekreační zařízení a infrastruktura, Infrastruktura pro turistiku a zimní sporty, Hro-
madná ubytovací zařízení

Vybrané projekty:
IPRÚ Jesenicko oblast podpory 3.1
Název projektu * Příjemce * Výše dotace z RR (v milionech korun) 
Jeďte s dětmi na piknik * Mikroregion Jesenicko * 2,346
Běžecké lyžování v Jeseníkách-Jesenicko * Jeseníky - Sdružení cestovního ruchu * 7 ,65
IPRÚ Šumpersko podoblast podpory 3.1
Název projektu * Příjemce * Výše dotace z RR (v milionech korun)
Vybudování naučné stezky ve Velkých Losinách * Obec Velké Losiny * 1, 657
Vybudování infrastruktury pro zajištění dostupnosti turistických atraktivit pro zimní a letní sezonu * Obec 
Loučná nad Desnou * 4 
Běžecké lyžování v Jeseníkách - Šumpersko * Jeseníky - Sdružení cestovního ruchu * 7 ,65
IPRÚ Šumpersko podoblast podpory 3.3.1
Název projektu * Příjemce * Výše dotace z RR (v milionech korun)
Centrum odpočinku a relaxace v odkazu Vincenze Priessnitze * Priessnitzovy léčebné
lázně a.s. * 29, 745
Rekonstrukce a modernizace penzionu Helios a vybudování wellness centra a víceúčelového hřiště * PENZI-
ON HELIOS s.r.o. * 23,934
 Zdroj: JSCR

květen 2010

Prostředky směřují do rozvoje lázeňství.pokračování na straně 10
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v něm. Aktivity partnera jsou součástí realizace projek-
tu „Koordinace a řízení IPRÚ Olomouc, Jesenicko a 
Šumpersko“ z oblasti podpory 4.2 (Podpora zvyšování 
absorpční kapacity regionu). V současné době zajišťují 
tuto činnost dva manažeři IPRÚ pro 18 projektů schvá-

lených v oblasti 3.1 a podoblasti 3.3.1. Náplní činnosti 
partnera koordinace je zejména konzultace přípravy 
projektových žádostí, metodická podpora příjemcům 
dotací, konzultace a poradenství v rozsahu vyžádaném 
příjemcem, poskytování informací a doporučení, ale 
také monitorování, evaluace a analýzy IPRÚ, marke-
ting či publicita IPRÚ.    (az)

pokračování ze strany 9

Podporovány jsou i aktivity směřující k rozvoji lyžování v Jeseníkách.

Projekty technické pomoci ROP Střední 
Morava aneb Podpora rozvoje I končí, ať 
žije Podpora rozvoje II.
V červnu letošního roku ukončí Olomoucký kraj reali-
zaci velmi úspěšného neinvestičního projektu Podpora 
rozvoje Olomouckého kraje 2008-2010. Všechny akti-
vity projektu byly realizovány díky ROP Střední Mora-
va, prioritní ose 4 Technická pomoc a oblasti podpory 
4.2 Podpora zvyšování absorpční kapacity regionu. Jak 
už výše uvedené napovídá, cílem projektu bylo pomoci 
žadatelům a příjemcům podpory z ROP Střední Mora-
va při nelehkém úkolu s přípravou a realizací projektů 
spolufinancovaných ze Strukturálních fondů EU. Bě-
hem dvou let realizace aktivit projektu se uskutečnila 3 
setkání zástupců mikroregionů Olomouckého kraje, 2 
konference, řada seminářů a vzdělávacích kurzů, 1 za-
hraniční pracovní cesta – přenos dobré praxe, vyšlo 10 
čísel elektronického bulletinu e-info, bylo zpracováno 
13 strategických materiálů a analýz, bylo poskytnuto 
nespočet konzultací a poradenství žadatelům a příjem-
cům podpory z ROP Střední Morava. 
Projekt byl zakončen dvěma významnými akcemi. 
Konference Integrovaný plán rozvoje území a inte-
grovaný plán rozvoje měst v Olomouckém kraji se 
uskutečnila 28. 4. 2010 a jejím cílem bylo představit 
projekty realizované v rámci IPRÚ Olomouc, Jesenic-
ko a Šumpersko a IPRM Olomouc. Druhou akci, 12. 

pracovní setkání zástupců mikroregionů Olomouckého 
kraje, hostila obec Tučín – Vesnice roku 2009. Na pro-
gramu setkání byly aktuální informace z ROP Střední 
Morava, představení aktivit projektů spolupořádající-
ho mikroregionu Pobečví a MAS Záhoří Bečva. 
Ve výčtu úspěchů projektu a dalších aktivit bychom 
mohli pokračovat ještě dlouho, a proto všechny zá-
jemce o další podrobnosti odkazujeme na internetové 
stránky projektu www.kr-olomoucky.cz/partnerstvi.
Olomoucký kraj připravil a v květnu předložil do 19. 
výzvy ROP Střední Morava nový projekt Podpora 
rozvoje Olomouckého kraje 2010-2012, který plynule 
navazuje na realizaci aktivit výše zmíněného projektu 
technické pomoci. 
Cíl nového projektu zůstává stejný, aktivity budou ale 
zaměřeny zejména na úspěšnou realizaci již podpoře-
ných projektů z ROP Střední Morava v Olomouckém 
kraji a na jejich bezproblémovou cestu během doby 
udržitelnosti a také na konzultace a posouzení vhod-
nosti připravovaných projektů do jednotlivých výzev 
ROP Střední Morava. Projektová žádost předpokládá 
pořádání seminářů, školení a workshopů, vydávání in-

pokračování na straně 11
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formačních materiálů, publikací a brožur, poradenství 
pro žadatele a příjemce podpory z ROP Střední Morava 
a přípravu koncepčních materiálů a dokumentů. Kraj 
bude v projektu pokračovat kupříkladu v práci na zá-
sobníku projektových námětů, který byl jednou z akti-
vit podporovaných v rámci SROP v letech 2004-2007. 
Jednou z nových aktivit bude i koordinace v rámci ob-
lasti podpory ROP Střední Morava 3.1.2 Integrovaný 

pokračování ze strany 10 rozvoj cestovního ruchu pilotními aktivitami zaměře-
nými na oblast Staroměstska a Bouzovska.
Aktuální informace, zpracované dokumenty, podrob-
nosti z realizace projektu budou od 1. 7. 2010 k dis-
pozici široké veřejnosti na internetových stránkách 
Olomouckého kraje.
Další informace poskytne:
Ing. Leona Valovičová, projektová manažerka, tel.: 
585 508 236, 724 057 295, e-mail: l.valovicova@kr-
-olomoucky.cz

Leták nabízí investorům výhodnou 
plochu k podnikání

Olomoucký kraj – Výhodné podmínky k podnikání 
nabízí investorům Olomoucký kraj. Vydal proto  v 
rámci projektu Podpora rozvoje Olomouckého kraje 
2008-2010 informační materiál, ve kterém představuje 
ojedinělý projekt Technologického parku Olomouc-
-Hněvotín (TPO). Z výpravného čtyřstránkového  letá-
ku se zájemci dozví bližší podrobnosti o rozsáhlé ploše 
vhodné k podnikání v oblasti lehkého průmyslu. Lo-
kalita je výhodná zejména kvůli mimořádně atraktivní 
poloze uprostřed tzv. Podnikatelského trojúhelníku. 
Tato oblast s nejsilnějším zázemím průmyslových obo-
rů v rámci celého Olomouckého kraje je tvořena městy 
Olomouc, Prostějov a Přerov. Prostor TPO o prozatím-
ní výměře 50 ha má výborné dopravní napojení na Pra-
hu, Brno i Ostravu prostřednictvím rychlostních silnic  
R 46 a R35. Fotografický materiál obsažený v letáku
dále představuje již realizované záměry logistického 
parku společností GEMO Olomouc, EverLift a Jung-
heinrich. TPO je dlouhodobým investičním záměrem 
stavební a developerské společnosti GEMO Olomouc, 

spol. s r.o. Ta zájemcům především z odvětví lehkého 
průmyslu nabízí nejen kompletní realizaci investičního 
záměru, ale i jednotlivé pozemky k odprodeji v areálu 
TPO. Informační materiál obsahuje rovněž nejnovější 
statistické údaje Olomouckého kraje. Leták vyšel v ná-
kladu 2 500 ks v českém jazyce a 1 000 ks v anglickém 
jazyce. K dispozici je na Krajském úřadě Olomoucké-
ho kraje a na vybraných akcích.   (ku)

Publikace představuje projekt nového Technologického parku.

Elektronický bulletin e-info - 
číslo 25 – květen 2010. V rámci 
projektu Podpora rozvoje Olo-

mouckého kraje spolufinancovanéhoEvropskouunií
vydává Olomoucký kraj ve spolupráci s občanským 
sdružením Eufour Olomouc. Foto v čísle: archiv  
e-info. K zasílání námětů můžete využít e-mailovou 
adresu bulletinu e-info@eu4.cz. 
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